

# 国家电投全资子公司落地虹桥镇

近日，国家电力投资集团有限公司全资二级子企业——国家电投集团工程有限公司在闵行区虹桥镇注册落地，公司定位为“国家电投集团非核领域勘察设计与工程建设专业化平台，火电、新能源、综合智慧能源等领域规划咨询、勘察设计、工程建设和工程技术的主要专业支撑机构，海上风电维保服务的主体单位，参与市场竞争。”

国家电投集团工程有限公司的落地，还为未来闵行与国电投海上新能源检修平台公司的落地合作奠定了坚实基础。

此前，区领导带队赴山东省济

南市开展招商考察，拜访了电力行业卓越绩效标杆企业山东电力工程咨询院有限公司。此次考察达成了多项合作意向，大力推进了国家电投集团工程有限公司注册落地闵行区虹桥镇的进度，未来该公司将与山东电力工程咨询院有限公司“一套机构、两块牌子”方式运作。

在国家电投集团工程有限公司注册过程中，股东方在线上办理实名认证等工作中存在一定客观困难。了解到企业诉求后，通过协调各方资源、简化办理流程等方式，为企业开辟出切实可行的解决路径。国家电投集团工程有限公司于3月



18日完成工商注册并出照。通过精准对接和高效服务，项目落地进程显著加快，为闵行区虹桥镇经济发展注入了强劲动力。

山东电力工程咨询院有限公司（以下简称“山东院”）成立于1958年，隶属于国家电投集团，拥有全国最高资质等级“工程设计综合甲级”

资质，在行业率先同时拥有国内外百万千瓦等级超超临界火电、特高压输变电、三代核电、海上风电等工程业绩，承担三代核电、重型燃机两个国家重大专项任务，是国家高新技术企业、国家知识产权示范企业。主营业务包括火电、新能源、电网、核电、智慧能源、水利水电、生态环保7大板块，涵盖规划、咨询、勘察、设计、工程总承包、寿期服务、科技研发、投资运营8大领域，具备为电力工程建设和运营提供全过程、全生命周期服务的能力，业务覆盖全国33个省（自治区、直辖市），全球六大洲、40多个国家和地区。

## 2025康师傅水教育“第一课”走进龙柏第一小学



“你们知道水有哪些作用吗？”“一瓶饮用水，是怎么形成的？”“人体内水分占比多少？”3月21日，正值世界水日与中国水周之际，水教育第一课·2025康师傅水教育进校园启动仪式暨签约仪式走进了闵行区龙柏第一小学，现场，康师傅与校方进行了科普教育合作共建签约仪式，并为孩子们带去生动活泼的“水教育课堂”。

沉浸式体验“净水小实验”“安全饮水小挑战”“PET空瓶回收”“节水飞行棋”“水源地保护”等水教育互动游戏环节。发布水教育主题歌《小水滴的旅行》、与“康康学长”隔空对话交流水知识、宣启2025水教育新计划……活动现场，学生积极踊跃参与互动，护水爱水的绿色种子在青少年心中扎根。

“我们在设计互动环节时，将学生们的兴趣点相结合，从贴近生活的角度讲解水资源分布、科学用水等专业知识，让学生在轻松的氛围中掌握水知识。”康师傅相关负责人说，寓教于乐是水教育科普活动的特色，其科普内容充分考虑青少年儿童群体的认知水平、心理特点，有针对性地普及与教育。

一直以来，康师傅与闵行区龙柏第一小学建立了长期紧密的合作关系，把水教育公益科普活动带进校园的同时，

也将水教育公益课堂精心编纂成一套体系完整、内容丰富的校本课程，从2024年9月开始，水教育科普课程进入学校四年级常规课，成为日常课程的重要组成部分。

为了方便孩子们学习，康师傅聚焦视频号平台，以充满趣味性的MG动画形式呈现水教育内容，成功吸引了众多青少年儿童的关注与喜爱。此外，企业进一步拓展线上渠道，水教育科普内容登录优酷少儿、B站、知乎、视频号等6大主流社交平台，打造“校内科普课堂+课后充电阵地”。还推出了备受青少年学生喜爱的“康康学长”IP形象，成为青年学生们学习水知识、探索水世界的好伙伴。

据了解，多年来，康师傅依托自身的优势，携手中国饮料工业协会及全国各地学校，形成三方合力，不断探索创新科普教育的内涵和形式，成功打造出了成熟且完善的水教育项目模式。目前，该项目已在全国10余座城市、30余所学校生根发芽。“我们深知，校企合作是推动教育创新、实现资源共享的有效途径。未来，康师傅将继续面向青少年群体普及水资源和水环境常识，传播健康饮水和节约用水理念，不断回馈大众与社会。”康师傅饮品投资（中国）有限公司副总裁车军峰说。

## 解锁党建“加减法”，精准开“算”新活力

在时代发展的浪潮中，基层党建作为推动社会进步与经济繁荣的关键力量，正不断被赋予新的使命与担当。虹桥镇紧跟时代步伐，围绕闵行枢纽党建这一核心，聚焦“虹五星”党建品牌，深度践行党建引领下的创新发展理念，以“多格合一”为重要抓手，强势推进区域化党建。从“6区域”向“4网格”的变革，激活了社区治理的“神经末梢”，焕发出新的活力。

焕新的四色LOGO以鲜明的色彩对应虹桥镇四大区域：蓝色古北、赤色虹梅、金色金汇、紫色紫藤，成为区域特色的生动视觉符号。这不仅是区域形象的直观展示，更象征着各区域在整体发展布局中的独特定位与重要价值，与虹桥镇区域化党建工作紧密相连，共同勾勒出一幅充满活力与潜力的发展画卷。

过去三年，虹桥镇在区域化党建的探索与实践步履铿锵，成果显著。在六大区域组长单位的协同奋进下，秉持“同一座虹桥，共同的我们”的崇高愿景，深度整合资源，以项目为有力驱动，广聚各方智慧，成功实现了党建工作与基层治理创新、营商环境优化、社区公益事业的有机融合。组织联建让各方力量紧密凝聚，平台联动促进信息与资源高效流通，资源联享打破发展壁垒，服务联做让群众真切感受到党建引领带来的民生福祉，全方位、多层次的区域化党建良好格局已然成型。

在此良好格局下，虹桥镇借区域化党建15周年契机，成功举行区域化党建品牌4.0版推进会，开展“我与企业共成长”“我为企业服务好”等系列活动。同时，聚焦区域化年度主题，每年形成一批各具特色的区域化党建引领社会治理品牌项目，推动基层党建工作在领域、管理体系、活动形式等多方位转变。

紧扣愿景目标和年度主题，2022至2024年间，虹桥镇在不同主题引领下持续发力。围绕“同一座虹桥，发展有我”，推动六大区域广泛参与虹桥发展和建设，形成人人都是招商主体、营商环境的浓厚氛围，不断提升虹桥经济发展质量和城区发展品质；以“同一座虹桥，担当有我”为行动指南，推动区域党组织和党员立足岗位，在经济、社会治理等工作中勇挑重担，扎实落实各项任务；紧扣“同一座虹桥，共治有我”，积极践行人民城市理念，借助“双报到”“双报告”和区域活动，广泛动员党员群众参与基层治理，营造良好氛围，显著提升治理效能。

如今，站在新的发展起点，虹桥镇区域化党建工作在2025年锚定更高目标，从多个维度强势发力，实现能级的全面跃升。



### 虹桥镇区域化党建

#### “五星”汇聚

#### 塑造区域化党建“新品牌”

品牌建设是区域化党建工作的重要标识。虹桥镇积极探索创新，深耕细作，描绘“五个一”区域化党建行动计划，立足本地实际，挖掘特色亮点，全力塑造独具特色、深入人心的“虹五星”党建品牌：发布一套“五星”美好党课、开展一次“五星”大培训、举办一场“五星”大擂台、开展一期“五星”圆桌大讨论、举办一系列以“奉献有我”为主题的公益活动，打造虹桥镇党建工作的闪亮名片，吸引更多力量参与区域发展。

#### 融合转化

#### 构建区域化党建“新机制”

机制革新之路与“多格合一”理念紧密相通。在“划网定格”阶段，将原六大区域调整为四大网格，街区党支部书记作为党建指导员融入其中，形成“1+4+2X”的区域化党建联建版图，推动四大网格揭榜挂帅项目落地，全力促进党建与社会治理深度融合。

#### 统筹凝聚

#### 形成区域化党建“新力量”

进一步凝聚发展合力，虹桥镇持续深化“同一座虹桥”城市发展共同体理念，以“三个奉献在”——即“奉献在社区、奉献在街区、奉献在园区（楼宇）”——为载体，聚焦“发展动力源”“城市活力源”“党建同心圆”，发布2025年度区域化党建“四格联建”“三YUAN联动”项目清单，促进各方资源共享、优势互补，为区域发展提供源源不断的动力源泉。

#### 发展动力源

“虹”图新绘：创协高质发展新虹桥

“虹”商赋能：打造营商环境新高地

#### 城市活力源

“格”致虹桥：精治共筑品质城

“虹”光跃动：活力绽放新家园

#### 党建同心圆

“虹”韵承光：赓续文化传薪火

“虹”廉护航：清风正气促发展

#### 阵地赋能

#### 搭建区域化党建“新载体”

党群服务阵地是党建工作的重要依托。虹桥镇全力构建“1+4+25+39”党群服务阵地功能体系，着力将党群服务阵地打造成为区域化党建工作的根据地、供给地和实践地，成为“两企三新”党员的“新家园”。

随着区域化党建架构调整的顺利落地，虹桥镇区域化党建工作开启全新篇章。作为国际现代化城市典范区，虹桥镇高学历高收入人才多、外籍人士多、社会名流多，名都古北花园、古北壹号便是典型样本。如何优化国际社区服务资源供给？古北网格探索通过区域化党建打通各职能部门、区域内企业、服务单位壁垒，以“自言治语”议事会促进政协联动；与高校共建，开展调研课题合作，实现校社联动；协同企业举办活动、开展党课学习，达成社企联动。

聚焦产业发展，“虹桥晶谷—数智产业大楼”自2022年挂牌后，积极引进数字化新兴产业，推动实体产业数字化转型。上虹网格以其为产业支点，通过区域化党建赋能产业发展，打出“组合牌”：以项目建设集聚动力，搭建协同发展平台，编制服务清单，打造空地共生项目；以营商协同点亮服务，加强走访、合作、智库对话；以产城融合促进发展，释放红色场景、产业场景、人文场景活力，同时用多元化活动赋予企业“主场感”“主角感”，助力构筑“产城人共生”的“五型经济”新高地。

这些实践为虹桥镇区域化党建变革提供了有益借鉴，与当下“多格合一”的创新举措相互呼应，共同推动区域发展。

未来，虹桥镇将继续围绕“同一座虹桥”的美好愿景，聚焦“虹五星”党建品牌建设，坚持党建引领社区治理，与“五型经济”党建和新兴领域党建协同发展，稳扎稳打、步步为营，将虹桥镇打造成为党建引领强劲、社区氛围温馨、经济发展向好的幸福家园，在践行国家战略中深化闵行实践、体现闵行担当、展现闵行风采。